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1. 
UVOD 
Ako se uzme u obzir vremenski period datiranja špijunaže može se reći da se javlja već sa prvim 
sukobom izmedju pojedinih država Starog vijeka. 
Od samog početka korištena je kao sredstvo za vrijeme rata ili neposredne ratne opasnosti za 
prikupljanje podataka o vojnoj moći, oružanim snagama, sistemu odbrane, strateškim vojnim 
planovima i namjerama, količini i vrsti oružja kao i drugim podacima koji su značajni za vojnu 
snagu suprotne strane. 
Medjutim, kako je postojao interes da se podaci o vojnoj moći čuvaju kao tajna od drugih država 
javila se i potreba za krivičnim djelom ŠPIJUNAŽE. 
2. 
POJAM ŠPIJUNAŽE 
U početku je špijunaža imala vojni karakter ali u novije vrijeme špijunaža sve više prerastu u 
sredstvo za prikupljanje podataka za ekonomsku moć i unutrašnju i spoljnu politiku neke državu. 
Postoje visoko organizovane špijunaže koje obuhvataju odredjeni krug lica koji se profesionalno 
bave tim poslom, to su posebne agenture i obavještajne službe. 
OBLICI ŠPIJUNAŽE 
Prema odredbama čl.304. postoje osnovni i posebni oblici krivičnog djela špijunaže. 
3.1.Osnovno oblik špijunaže 
Ovaj oblik špijunaže sastoji se u saopštavanju, predaji ili činjenju dostupnim stranoj državi, 
stranoj organizaciji ili licu koje im služi, tajnih vojnih ili službenih podataka ili dokumenata. 
Glavna obilježja osnovnog oblika krivičnog djela špijunaže su: radnja izvršenja, karakter 
podataka i elemenat inostranosti. 
Radnja izvršenja, sastoje se u sopštavanju, predaji ili činjenju dostupnih tajnih podataka ili 
dokumenata. 
Saopštenje je dostavljanje sadržaja tajnih podataka. 
Može biti učinjeno usmeno, pismeno te korištenjem sredstava komunikacije. 
Pod predajom se podrazumjeva dostavljanje dokumenata sa povjerljivim sadržajem suprotnoj 
strani. 
Najčešći način saopštavanja su mikrofilmovi, kompijuteri, sateliti, razni oblici šifrovane predaje 
podataka. 
3. 
Objekat radnje krivičnog djela špijunaže predstavljaju državni, vojni ili službeni podaci ili 
dokumenti koji predstavljaju državnu, vojnu i službenu tajnu. 
Tajnama se smatraju oni podaci koji su zakonom ili opštim aktom nadležnog organa donesenim 
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na osnovu zakona proglašeni takvom tajnom, a otkrivanje koje bi nastupilo imalo bi štetne 
posljedice za nacionalnu bezbijednost ili nacionalni interes RS.. 
Da bi saopštavanje ili predaja podataka predstavljala krivično djelo špijunaže neophodno je da 
se oni predaju stranoj državi, stranoj organizaciji ili licu koje im služi. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

